TAM SAYILARLA GARPMA VE BOLME iSLEMLERI
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Bir miknatista iki zit kutup bulunur ve zit kutuplar birbirini ceker. (Gorsellerdeki N ile S, zit kutuplardir.)
2. gorselde birbirini ceken iki miknatis érnek olarak gosterilmistir.

Asagdida, Uzerinde tam sayilarin yazili oldugu miknatislar gérilmektedir. m
iki miknatis birbirine tutturulunca bitisik kenarlardaki tam sayilar garpila-

rak bir sonuc elde edilmektedir. 1. Gorsel

2. Gorsel
Ornegin; ] -2 +4 S miknatislar icin (- 2) . (+ 4) = — 8 bulunur.

Buna gére, asagidaki miknatislardan elde edilebilecek en biiyiik deger, en kiiclik degerden kac
fazladir (Ayni miknatis bir baska islemde de kullanilabilir.)?
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A) 12 B) 27 C) 60 D) 72

Gorselde, ic ice gecmis cemberler ve cemberlerin iclerine yazilmis tam sayilar gosterilmistir. En icteki
c¢emberin icine 1 tane tam sayi, ikinci cember ile ilk cemberin arasina 2 tane tam sayi, tglncl ¢gember
ile ikinci cemberin arasinda 3 tane tam sayi yazilarak sekle devam ediliyor. Tam sayllar icteki gember-
lerden baslayarak - 1, + 2, - 3, + 4, - 5, + 6 ... olarak ilerliyor.

Ayni sekilde devam edilirse 12. cemberle 13. cemberin
arasinda kullanilan rakam sayisi ile bu tam sayilarin car-
piminin isareti ile ilgili asagidakilerden hangisi dogru
olur?
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TAM SAYILARLA CARPMA VE BOLME ISLEMLERI

4. > .M islemi, asagidaki gibi gdsterilmistir.
*x .l = % . (@-A)
=%.@0-%_ A
Buna goére, @ ile A birer tam sayl, Xx =-12ve ll =21 ise @ . A carpiminin en biiyiik negatif
tam sayi degeri icin % . (@ + M) isleminin sonucu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) - 264 B) - 228 C) 228 D) 252

5. Ipek, lizerinde tam sayilarin yazili oldugu 1. gérseldeki gibi kagit zemin ve karsilikli yiizlerindeki tam
sayllarin toplami 7 olan zar ile bir oyun tasarlamistir.
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1. Gorsel

Oyunda zar, k&git zemin Gzerinde devrilerek hareket ettirilecektir. Kagit zemin ile zarin temas ettigi tam
sayllar ¢arpilarak yeni tam sayilar olusturulacaktir.
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2. Gorsel

Ornegin 2. gérselde, zarin alt yiiziinde 7 — 3 = 4 nokta vardir. Zarin alt yiiziiniin temas ettigi sayi 2 oldu-
dgu icin olusan yeni say1 4 . 2 = 8 olur.

3. Gorsel

Zar bitis noktasina ulastiginda olusan tiim tam sayilarin toplami kac olur?

A) 8 B) 14 C) 17 D) 20



